



协办:山西省教育学会



本刊官网: <http://www.xdxzw.com.cn>
E-mail: kxldb.box@163.com

国内统一刊号 CN14-0015 邮发代号: 21-1030 2022年第47期

国家市场监督管理总局、教育部、公安部联合印发《通知》 对向未成年人无底线营销食品行为说“不”

为保护未成年人身心健康,全面治理校园及周边、网络平台等向未成年人无底线营销色情低俗食品现象,近日,国家市场监督管理总局、教育部、公安部联合印发《关于开展面向未成年人无底线营销食品专项治理工作的通知》。

《通知》要求,要全面落实食品生产经营者主体责任。督促校园及周边

的食品经营者进行全面自查,严禁采购、贮存和销售包装或标签标识具有色情、暴力、不良诱导形式或内容危害未成年人身心健康的食品,一旦发现立刻下架处理。电子商务平台要落实入网经营者资质核验登记义务,以无底线营销用语及行为为监测审查重点,及时清理相关宣传用语和违法广告,并向属地市场监管部门报告

处理情况。

《通知》明确,对面向未成年人无底线营销的违法违规行为要综合运用登记注册、日常监管、执法检查、信用监管等手段实施联合惩戒,严厉打击食品安全、不正当竞争、广告、商标、电子商务等领域的违法行为。属于严重违法失信情形的一律列入严重违法失信名单,涉嫌犯罪的一律由

公安机关查处。

《通知》强调,要加强对青少年的宣传教育和思想引导。学校要面向全体学生加强教育宣传,倡导学生养成健康的饮食习惯和消费理念,提高未成年人自觉识别、抵制无底线营销食品行为的能力,养成文明健康、绿色环保的生活方式。

来源:《中国教育报》

在古县城镇小学 临汾市儿童关爱服务活动启动

科学导报讯 寒冬抵挡不住爱的温暖,1月14日,临汾市妇联、古县妇联与县人民检察院联合到古县城镇小学,开展“把爱带回家——送法到家 让孩子健康成长”2022年寒假儿童关爱服务活动启动仪式暨“我身边的榜样”全国、山西省少年儿童图文创作大赛获奖学生赠送书包活动。

出席本次活动的领导有县妇联党组书记、主席张秀红,县人民检察院党组成员、副检察长吕俊红,县妇联副主席于晓静,县检察院未检办主任王跃霞,此次活动由教育管理中心主任阴宁老师主持。

由临汾市妇联、古县妇联为城镇小学在“身边的榜样”全国、山西省少年儿童图文创作大赛中获奖学生赠送书包。县妇联党组书记、主席张秀红为城镇小学在少年儿童图文创作大赛中获得省级三等奖、国家级三等奖的戴子晴同学,颁发荣誉证书、奖品。

通过观看消防、交通、防溺水溺水等方面的安全教育微视频,让孩子们在动画中潜移默化地接受安全教育,引导孩子珍爱生命、敬畏生命,进一步提高孩子们的安全防范意识。古县人民检察院未检办干警李娜围绕家庭教育促进法开展主题讲座,通过具体案例分析,为儿童和家长普及家庭教育促进法、未成年人保护法等,切实增强家长“依法带娃”的主体责任和儿童知法、守法、用法意识。

(通讯员 刘博亚)

垣曲初中 夺得全国啦啦操比赛冠军

科学导报讯 在2021年全国啦啦操俱乐部联赛中,垣曲初中“未来星”啦啦操队连续夺得“花球规定动作”“爵士规定动作”两项第一名!主教练张贺龙荣获“全国啦啦操比赛优秀领队”。

垣曲初中“未来星”啦啦操队教练员为王玲,队员为:朱佩蕊、李佳琪、赵双琦、卢紫钰、李奥欣、牛佳怡、李婷婷、钮韵怡、王馨悦、高鑫怡、石欣雨、胡尚洁、李陆雪、赵梓欣、杨亦雯、王柯雅。

立德树人,五育并举,垣曲初中将不忘初心,与时俱进!

(黄晶)

太原市晋源区 第六实验小学教育集团数学组 召开期末质量检测分析会

科学导报讯 时光飞逝,光阴荏苒,似弹指一挥间的功夫,2021—2022学年第一学期就已悄然落下帷幕。在学校领导的组织安排下,1月14日下午,太原市晋源区第六实验小学教育集团召开了期末质量检测分析会。本次会议由秦主任主持,三、四、五年级数学教师参加会议。

各年级代表发言教师以试卷为载体,回顾教育教学中的自己的长处和不足。针对期末考试试卷的主要特点、题型结构、难易程度以及学生的答题情况进行了科学的分析,对学生失分较多的题目制定出了应对方案、改进措施,并分享了平时教学中的成功经验。

三年级组田丽卿老师对期末教学质量进行了整体的分析,包括试题内容、答题情况、问题分析和具体建议。四年级组杨沅鑫老师介绍了本次期末检测的基本情况,并对试卷中错误率较高的例题进行深度剖析。针对试卷命题灵活以及贴近时政的特点给出今后的改进措施。五年级组邓茂林老师在进行年级质量分析时,列举了教学试卷中学生的典型错题,针对答题情况逐题进行剖析,并提出了下一步教学中的具体建议。此外郝佳玲老师分享了她在教学中稳扎稳打的宝贵经验,在教学中要善用奖惩制度提高课堂教学质量。

秦捷主任对本次质量分析会进行了总结,对各年级数学教师提出要求,要业务扎实,严谨负责,全体教师凝心聚力,生成教学智慧,探索双减背景下新的教学模式,力争新学期教学质量有新的提升。

(郝艳)

休刊启事

因春节放假,2月1日、2月8日的《现代教育》周刊休刊,从2月15日起恢复正常出版。

恭贺各位读者新春快乐!

《现代教育》周刊编辑部

太原五十六中领导 春节前慰问离退休教师



凛冽的寒风挡不住关怀的脚步,慰问组每到一处,校领导紧紧握住老同志的手,嘘寒问暖,关切地询问他们的身体和生活情况;与老同志们一起拉家常、聊近况、话发展,分享学校

事业发展和改革创新中的新变化、新成绩、新设想,听取意见和建议,并送上节日慰问品和春联。

一声声温馨的祝福,一句句暖心的话语,让老干部们倍感幸福。老干

部非常感谢学校的关心和照顾,纷纷表示:今后一如既往地关心和支持学校工作,继续以老骥伏枥的精神发挥余热,为五十六中学校发展贡献自己的力量。

(张敏)

太原市小店区大营盘小学 “双减”不减爱 家访暖人心

科学导报讯 1月17日,太原市小店区大营盘小学开展了教职工家访活动,引发了家长朋友们的热烈欢迎。为了让孩子们度过一个充实又轻松的假期,老师们通过面对面约谈、微信、电话联系等形式与家长进行了

亲切的交流。老师们详细询问孩子在家里的生活和学习情况,向家长朋友们反馈孩子在校表现,与家长朋友们共同研讨促进孩子全面发展的教育策略,并积极听取家长的意见,主动征求家长对学校教育改革发展

的建议。

教师不能只做授业书本知识的教书匠,更是塑造学生品格、品行、品味的“大先生”。

对于单亲家庭、生活有困难的家庭,班主任和科任老师们更是送去了

关爱和关怀,并做好详细的跟踪回访记录。

家访是一场行走的教育,教育人有情怀,家访才有温度。通过本次家访活动,推进了学校家校协同育人的模式,促进了学生全面发展健康成长。以爱为舟,聚爱之力,办实学生健康成长、家长满意、社会认可的现代化学校,让家访和“双减”有效结合,架起一座家校联系的桥梁。

(通讯员 聂玉姝)

太原市综合高中

举办春节双拥座谈会暨国防教育中心揭牌仪式

科学导报讯 为扎实开展新形势下拥军优属拥政爱民工作,弘扬爱国拥军的光荣传统。1月14日,太原市综合高中召开了2022年春节双拥座谈会暨国防教育中心揭牌仪式。

郭玉玲校长发表了热情洋溢的新春致辞。她强调,多年来,在学校退役军人的参与和见证之下,学校教育成绩稳步提高,社会声誉日益提升,双拥创建工作也卓有成效。她表示,将继续听取双拥工作的意见和建议,切实增强服务意识,提高双拥服务质量,不忘人民教师的初心,牢记办人民满意教育

的神圣使命,带领全体教职员工求真务实、奋发图强,竭尽全力为综合高中特色办学的美好明天而努力奋斗。

吕新华副校长宣读慰问信。她指出,全校退役军人及现役军人家属要充分保持和发扬人民军队的优良传统和自强不息的精神,不断拼搏进取,为推动学校事业发展作出了积极贡献。今年是双创工作升格的关键之年。学校将切实落实优抚安置政策,充分发挥学校智力优势,积极开展科技拥军、智力拥军活动。

退役军人及现役军人家属们

也敞开心扉,或谈感悟,或忆往事,积极为双拥工作和学校发展献言献策。

孟金陵书记做了题为《国防教育常态化 双拥工作谱新篇》的党课宣讲。她解读了退役军人事务部出台的《退役军人、其他优抚对象优待证》申领试点县区,并对申领流程做了详细讲解。

退役军人代表和校领导来到太原市综合高中国防教育中心,为新落成的国防教育中心揭牌。

之后,校领导为退役军人和现役军人家属发放慰问品。

2022年的大幕徐徐拉开,在新的一年里,学校将继续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以社会主义核心价值观建设为根本,围绕中心、服务大局,实事求是,开拓创新,认真落实双拥政策法规,广泛利用“八一”、春节等节点,积极开展双拥活动,切实做好新形势下的双拥工作,为营造“军爱民、民拥军、军民鱼水一家人”的社会氛围贡献综合高中力量。

(通讯员 王明晋 陈灵鸽)



网易山西



科研动态网



现代教育微博



网易山西数字期刊



现代教育投稿微信号



山西大学附中



太原市第十九中学校

执行主编:黄晶
副主编:赵义富 闫天星

本版组稿
张敏 郝艳 李丽 贾婷茹



网易山西科教频道与本刊联合打造现代教育强势融媒体

